

8.13

SUNDAY

歷代志下

第28章16~21節

以東人再度侵犯猶大，俘虜了許多人。……猶大王亞哈斯使猶大放肆，冒犯上主，所以上主使災難臨到猶大。亞述皇帝不但不幫助亞哈斯，反而敵對他，找他的麻煩。於是亞哈斯把聖殿和王宮的金子，以及民間領袖家裏的金子都給了亞述皇帝，但仍然無濟於事。（歷代志下28:16-21）

請鬼開藥單

從前因為以色列和敘利亞聯軍攻擊猶大，猶大王亞哈斯向亞述國求援，亞述國王派兵解救了猶大，猶大也因此成了亞述的附庸。而今天這段經文則敘述，以東和非利士進犯，於是亞哈斯再度向亞述求助。

「猶大王亞哈斯使猶大放肆，冒犯上主，所以上主使災難臨到猶大。」（28:19）歷代志的作者嚴厲地指出，猶大之所以落得如此下場，最大的錯誤就是亞哈斯寧可依靠亞述，也不願相信上主！即便亞哈斯竭盡所能地討好亞述，仍舊無法拯救猶大。台語有一句俗諺「請鬼開藥單」，意思是有問題不循正道解決，將使自己陷入更慘的境地。亞哈斯正是如此！

在我們的生活中，也常會遇到各樣大小難題與困境，但我們是否真正知道問題出在哪裡？是去了解病因，尋求正確的解決管道；還是像亞哈斯一樣，病急亂投醫，自以為聰明，最後得不償失？願我們單單倚靠上主，求祂賜下智慧，使我們明白真正的問題。

南國猶大列王順序表



閱讀《歷代志下》來認識這些國士吧！

掌管一切的主，我要為我面臨的困境
向祢祈求，求祢幫助我看見自己的問題，
回轉到上主的心意中。奉主耶穌基督的名
祈禱，阿們。